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INTRODUCCION
Presontemas en sste follsto el maierial que falta en los movimientos

{ juveniles para el estudio @e los principios scauticos, siendo su susencia en
muy notable en la vida disria sup cusndo las teorfas al respscto son ya anti-
cu das,

De le teorfa primaris del scautismo creada por Badean Powell extraa-
mos agquellas ensefianzes qus nos ayuden en nuestro afdn por crear uns vide sa-
ne e independiente de los individuos psra que pusden orientarse y desempefiar-
se en las condiciones mds adversas con restringidas posibilidedes.

El material aquf reunido proviene fundementalmente de dos fuentes:
primero, del Moviento scautico mundiesl que solamente activé en el cempo teori-
co sin aplicacidn en la vida préctica; segundo, de la experiencia de los Movi-
mientos juveniles de Israel, producto de muchos sfios de labor cuya gran in-
fluencia se hizo sentir en la Guerra de 1a Independencia.

Bs muy conveniente que en el estudio y la aplinacidn de este folle-
to participe alguien con experiencia scautica, ya que en las fases superiores
de los temas aquf tratads existe el peligro de accidente con una construccidn
mel basada © con un nudo mal construfdo,

Por otra parte, como en el folletc no existe una divisidn de edades
pera la aplicacién de los distintos tdpicos, es necesario que los madrijin o
los encargados de impartir esta instruccidn tenga mucho cuidado para no hucer
desproporciones.

1dgicamente, dstas practicas no se pueden realizar en una pieza si-
no en contacto directo con la naturaleze siendo estrictamente necesario para
el verdadero aprovechamiento de este materisl y pers el cumplimiento de sus
fines la experiencia préctica despuds de cada estudio todricos




Ssperando que todas las indi caciones o observac
Tontcaente y que los madri jim y movimientos encuentren e
ienzar con la  plicacidn diaria y metddica del s
tradajo para o1 estudio de los compaieros,

iones me sean comunicadag
n esto el impulso para co-
cautismo, entregamos el presente

Abreham Neguev
Recopilador y traductor




Capftulo A
HAJBVLL (Ia soaa!

Hajevel (la soga) estd constitufda de tres o cuatro Gdilim (chicotss) cu-

ya torsidn es generalmente hacia 1a derecha, Ios gdilim (chicotes) estén construi
dos Jutim (hilos) que son torcidos generalmente hacis la izquierda. Bl Jut (el hi-
i0) estd constitufdo de Sivim (ribras) que es el material del cual se comstruye la
4088 .o

Tos Javelim se dividen segin su torsidn y grosor en clases:

Jut Benaim (soga de albafiil): Trenzeda una vez, hasta 4 mm. de didmetro.
Ieter (cuerda) de 4 a 8 mm.

Jevel (soge) de 8 & 12 mm,

Kevel

(cable) de m‘as de 12 mm, de didmetro.

Izs sogas qus nosotros utilizamos:

Ishi (soga individual): de 8 a 10 mm, de didmetro y 5 mts. de largo.
al_y Hakvutza (soga de patrulle): 8 & 10 mm, y 15 mts, de largo.

l_Saiar*‘a {soga de exploradores): 18 mm. de difmetro y 25 a 30 mts. de largo

Se la utiliza pars trabsjos pesados.
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Tos jutim (1)-estdu tirenzados de sivim hacia la derecha,
Ios gdilim (2) estdn trenzedos de Jutim hacie le izquierda.
E1l jevel (3) estd trenzedc de gdilim hacia la derechs.,

Bl kevel (4) esté tremzado de javalim hacia la izquierda,

Resisteacis segurs de la soga

Es el passo que puede resistir la soga o la que puede mantener en f{::r-
fuerza ejercide con la seguridad de que la soga no se romperd. P&ra compro-
bar ésto se aplice la siguiente fdrmula:

- 2
18 s gurided de resistir en Kg. - (perim, de la soga en pulgadas)“X 50;
Si conocemos el digmetra de la soga en centimetros se necesita averiguar el
diémetro en pulssdes segdin la sipguiente férmula:

perfu, en pulg. = 3.14 x el didm, en cm. = 1,1/4 x didm. en cm.
2.5
cor ejemplo: el per{metro de una soga en la que el didmetro es 18 mm. es:

3.14 x 1.8 = 2,1/4 pulg.
2.5
7 la resistencia segura es:

50x (2.1/4 pulg)® = 50 x 5 = 250 ke

Carge de rutirs: Es el méximo del peso que la sogs puede soporiar sin rom-
perse. Es 7 veces msyor que la resistencia segura de la sogs. ™Tn 15 ectivi-
dad con sogas debe tenerse en cuenta sdlo le resistencia segur: 3 :
1a cerga de roturas de las sogas que nosotros utilizeros es:
Ieter (4 um.) 2,1/2 kg.
Jevel (8 mm.) 50 kg. Puede soporter a un hom':
Jevel (1C mm.) 80 k2.
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Jovel Ssierim f28-zm.) 200 kg

Cuidedo de las sogas: Cuando se s la soga del rollo debe culdarse de gue no so wn-
riede, Pera atrir un rollo nuevo debe colocarse en el medio une estace y colegarlo ho-
rizontalmente para que el rollo se de wvuelve libremente. Ctra forme puede ser colo-
cando el rollo sobre el suelo y secar la punta de le parte de edrento desenvolviendo
en tal forma

Pera conserver uus soga debe mentenerse constentemente ordenade sin dejarla
humedecer y en lugeres secos y ventiladoes

Para secar un: soga mojada debe extendérsele en liness largas de zig zag,o0
se lo coloce en efrculos en sentido de las sgujas del reloj, determinando estos el
largo de la sogs, més grandes o mas chicos.

Una soga trenzade hacia la derechs debe extenderse en ese mismo sentido.

Para cortar una se coloca un hacha con el filo hacie arriba acomodan-
dolo sobre el hecha, se golpea con un pedezo de maders dura, pudiéndose utilizar tam-
bién un serrucho o un cortafierro.

Bs conveniente untar con aceite el cuchillo o el heche con los cuales se
corts la soga. Cuanto se corta uns soga fin& con un cuchillo debe hacérselo del cuer-
po hacia =delante pers evitar acc

do una fuerte p

presidn se estire’ estre-
una punte sfectando nada mds que ésin parte,

Una soge sobre ls cuel se
cha, Si el peso a actuedo solaemente sobre

deba invertirse le direccidn., No debe manterse una soge en el agua sin necesided.
las sogas jue obligademente deben estar en el agus es conveniente cambiarlas de tiem-
po ea tlsmpo secendolas fi mo 2l soll) para eviter le putrefaccidn de éstas.
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De tiempo en tiempe hey que revisar la sogae, cortando las partes en malas
sondiciones y empéluando las puntes cortas, Ia resistencia de una soga as{ unide es
de’_ao 8 90 % de una sogs buena., Una soga mojada decrece en su resistencia un 25%
m'as ¢ menos.

las sogas encogen cuando se mojan y vuelven a su posicidn normal cusnde se
sec@n., Por esto hay que dejar siempre un pedazo demds para que no se rompé, las soges
estirades que se mojan (Javelim de ocalim o construcciones deportivas) hay que aflo-
Jarlas,

Bn lugeres donde la soga se frota debe cubrirsela con arpiliera; les puntas
de ls soga se aseguren pars que no se abran,

En una soga nueve que se comienza a utilizar 43¢ asepurarse las puntas para
que no se abran y ni se acorten y molesten en tal forma la satividad.

En une punta se haece une Krija (enguillade) y en la Dtx'n una Mn(encapnhf
durs) que sirvan para diversos usos.

| [a, parte ’-/‘-‘J ey
A
’//

Dib. N2 2.

Explicaciones Parte Libre

Dib, N2 3.

Krija “Pshuta




rijd {enguiilad
.11};‘1. {engul lado

a) Krija Psi:.t€ (=nguillado slmsle poner sobre lu soga donde se quiere hicer
18 krija un nil. fuerte dotled £ con jebdn o perrfinc, Una punta del hilo do-
blado debe -=r co 'a y lo res ante iibre (dibujo Z-a' le perte libre se envuelve
con el hilv sohre¢ la soga j ailo doblaedo que 2std encimu de elle llegendo con 25-
ta operecidn & la cubezs ¢zl hilo doblado. Hay que prest s «tencidn que las krijot
estén tirentes y junte: une al lado de la otrs (figus

El largo de lu krija debe ser algo mis largo que el i€netro de 1 suzs.

e punto del hilo que guede libee €l terminar la operu:lo’n debe prsars:2 por
la cabeza del hilo doblado, tirendo la parte interior libre haciendo entrar por den-
tro de la krije el hilo (figura c¢) cortando lo gue sobra,

b) Krijat Sapenim (2ncapilladure de warinos):

1) separar los gdilim (chicotes! -n uns distencia tres veces mayor que el di€metro
de 1a soga y hacer en la punte del hilo con el cuel hay que hacer 1a krija el dobler
de 7 cmts.

2) Poner la cabeza del hilo dobladoe sobre uno de los 2dilim de forma tal que s&.wm
por la tercera Jjuntura una punta corte y uue lerga. (Dib, 4-a).

%) Cerrsr trenzando los gdilim y con la parte del hilo envolver la soga hacia erriba.
1a extensidn de la krija debe ser més lsrgo que el diémetro de la soga. No se puede
hacer la krija sobre el hilo doblado ni sobre la punta corta.

4) Tomar el gdil sobre el cual esté el hilo dobledo, torcerlo hacia afuera en 1= mis-
ma direccidn que la soga (hacia la derechs) colocéndolo sobre el gdil inclinedo pa-
sando as{ sovre le xrija y dos juntures de le soga. (Fiez- ¢)

5) Tirar de la punte corta del hilo doblsdo fuertemente. Los hilos del doblez prime~
rio van a afirmer le Xrija sobre la soga haciendo aparecer con dsta presidn las jun-
turas. (Fig. d)

6) Con le punte oo Lu pasar por sobre la krija y la tercers Juntura de donde vierncn:
2tendolc snti: los gdilim con 1a punta que quede libre del hilo dobledn que fué lax-




& con un Kesher Shatuej (nudo llano) (fig. e).
7) Gortar las pntas sobrantes del hilo y de la sogs dejando un centimetro desde la kri ja

(Fig. 1)

Dib. N2 3.

C) Construccidn de uma aniva (encapilladurs
1) &brir unos 15 cm. los ﬁE de 1a punta de 18 moga. Se comienza e trenzar teniendo

en guenta que la aniva debe ser del mismo perfmetro de une mano.

2) Tener la soga en la mano izquierds de forme tal que la vunta corta quede alejada de
s{ misma, Tener la soga entre el pulgar {ndice a la eltura donde se debe comenzar & tren-
z8r.

3) Pe.ar unos de los gdilim de la punta & trenzer por debajo del gdil de la soge en
sentido opuesto al de su torsidn entrando sobre una Juntura de ebajo y saliendo por otra
superior siempre en :iireccidn contreria. §
4) De la misma forma passr el segundo gdil que sigue &l primero en la soga sobre la mis-
ma juntura que el anterior. ‘
S) De la misma forma pasar el gdil que le sigue (tercero), Tirar los - iiim hacia afue-
re trenzandolos.

e =~
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8) Repetir le operacicn dos o tres veces con todos los gdilim trenzando cada vez las
puntas,

7) Dividir cade gdil por 1a mitad ¥ con éstas repetir la operacion de pasar por deba-
Jo de los gdilim de la soga. =
8) Cortar las puntas sobrantes y quemar levemente hasta emparejer o raspar Ya eniva so-
bre la tierrs.

9) Revisar despues de cada paso teniendo que selir gada gdil de otra juntura.

d) Ordenacidn de una soga: :
la forma correcta de enrollar uns soga: Tener la punte de la soges en la pelma de la ma-
no y pasarla por debajo del brazo repitiendo la opareclon hasta agotarla puuando la

punta terminal alrededor de la soga envuelts dos o tres veces cerrando segin el dibujo.

ls forma indicada en el grabado (2) es incorrecta porque arruina la soga qui-
tdndole consistencia al separar los gdilim en les vueltas pronunciadas,




Dib. N8 5, q :&;;

L& ordenacidn de un
Jevel

CAPITULO B
JIBURIM (Uniones)
Los nudos que hacemos se dividen en grupos principales & saber:

a) Jiburim (empelmes): nudos que se asan pera junter dos sogas.
b) Kviot (fijeciones): nudos que se utilizan para unir una S0g& con un objete
determinado (drboles, piedras, etc.)

¢' Kritot (uniones de objetos entre sf): nudos que se utilizen segin su nombre.
d! Kitzurim (margerite): nudo para acortar uns soge.
a) Krijot(enuax.ih'donL

Un nudo se 1o puede construir de diversss formas més los nud® s que nosotros es-
tudiamos son hechas de una forma determinada y son fruto de largos afios de experiencia,
por excelencis merina,

Ias ventsjas de estos nudos sobre 8quellos que rsgn gemstrufdos sin metodo,




a) Péciles de hacer y permiten deshrcerloa cusndo es necesario.
b% Seguridad de que no se zafen,
c) A-otan menos & la soge que otros; en un 30% término medio. Nudos incorrec-
tos agoten en mds del 50% agotan & la soga y le quitan resistencis por temer curvas
pronnunciadas,

d) Facilitan la activided con elles a aquellos que no 1o hicieron, (deshacer-
los etcs)

Al estudiar le realizacidn de un audo se destacan cuatro etepas y es indis-
pensable prestar extrema atencidn a cada una de elles porque la imperfeccidn en alguns
puede desbaratar todas las siguientes y anteriores efldjendose el nudo en los momentos
$mpropios,

Requfsitos pare la construccidn de un nudo:

a) Pasar las puntas en la forma necesaria.

b) Cerrar los senos uniendolos y estirar suavemente las puntas de 1a soga.

¢) Ia etapa del ajuste definitivo del nudo al tirar primero de los cuatro cebos y lue-
go de los largos solamente.

d) De la misma forms como se estudiala construccidén del nudo hay que estudiar la forma
de deshacerlo.

KSHARIM (Nudos)

a) Kesher Pashut: Un nudo de muy elemental construccidn es el que vemos a es-
duar shora y forme parte de muchos nudos en su construccidn, Bs el kesher pashut (nudo
simple) la forma de su construccidn es .uy fécil como indica el grabado.

Bste nudo se suele hacer en las puntas de las sogas para evitar que los hilos
de los mismos se descolchen, y & veces hace también le parte medie de la soge &
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la manera de traba o %ope . Si el extremo de la cuerde se pesa antes de apretar el nudo,
dos o tres veces por el lezo formado se obtendrd el nudo doble, triple o cuadruple que
88 puede observer en la figura,

Dib. N® 6,

Kashar Bashut ;

Otra unidn muy orectica y sencills es le que se hace con un kesher pashut pero*

con el agregado de dos cebos en vez de uno como se hace generalmente. Descarte la posibi-

lidad de correrse mds nuncs debe utilizarselo cuando sobre &1 actian pesos grandes porque
& causs de las curves pronunciadas existe el riesgo de romverse

Dib, N2 7
Xeshar Yeshut de dos j > oL -
b) Hekev Seviv {ucii&s llave): es el nudo conveniente para Jﬁi'r'u%‘dibo & un pos-
te. Se dobl: 1l czbo en dos y se rodea el poste con el mismo, introduciendo luego las pun-
tas por el lazo. Pzre meyor segurided las puntas se pueden paser por detrds de la soge do-
blada y luego por el seno as{ formado,

VAVAVTY Wagy

Dib. N2 8
Hekef Seviv




- 13

¢) Kesher Orgim Kaful ( Vuelts de essote doble): se lo utiliza para unir dos
S0gas en sus puntas si es que no hay necesidad especial para aplicar otro.;Gemerslmen-
te se lo utiliza pars uniz s0gas de diferentes dimensiones en sus didmotros o 80ge5 mo-
Jadas 3ste es uno de los usos Que se pueden deshacer aun cuando las soges estdn mo jadas.

71) Hacer un seno en la punte de unas de las soges (si son desparejas, hacer-
lo en la mas gruesae), Tenerlo en la mano izquierda con el senc hecie la derechs y las
sogas (puntes) mds lejos de sf,

2) Pesar le punta de la segunda soga por el seno de abajo hacia arriba, en-
volviends con le punte del seno por debajo de sf.

3) Cerrar el nudo por debajo de la (ltime vuelta.
4) Estirar las puntas hasta estrechar,

5) Deshacer el nudo volviendo & la vosicidn inicisl de las sogas,

Dib, N2, 9
Kesher Orgim

Kaful

d) Kesher Shatuej (nudo 1lano): se 1o utilize para terminer de hacer una u-
nidn de dos objetos. AL comstruir el nudo debe precaverse de qQue 18 soga Qque se halla
puesto arriba en la primera operacfon se encuentre tembidn en l& segunds en el mismo
lugar, De lo conterip tendremos un nudo de fdc11 desermado, o sf se estire mucho de di-
ficil deshscer luego.

Para cerrar :1 kesher shatuaj {nudo lleno) se tire primero ds lss custro pun-
tes y luego de los dos largos solaments (en cads manc- une soga corte y uha largs),

& bhece un nudo simple con las dos puntas (qibujo 1) y luego por eucima de
3 ido invertido (dibufo 2) sstirando mds luego les dos puni<s,
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Debe precaverse al hacer el anudado qua los cabos cortos salga cada cual
con uno largo de cada lado, De lo contrario el nudo corre el riesgo de deshacerse,

'QL\/((‘I"::\

Dib, N¢. 1C - Kesher Shatuaj

e) Kesher Shetuaj B'anivot (llanc de encapilleduras): es importevtc para
cuando se tiene que pasar la soge por un luger angosto o por una ro)iana porque no
crea en la soga un grueso obstructor, Pesar la punta libre de la soge A en la aniva
de la soga B y la punta de B en la anive de A.

:
REVISACION: Ios dous ccbos de un l2do sz encuentran d- arriba o 2= b Jo.
|

Para abrir el nudo tirar en direccidn contreria de las anivot, Para gue la
presidn ejercide no obstruya deshacerloc se puede colocar entre lus dos anivot un pa-
lo segin indica el grabade.

Dib, N2, 11
Kesher Shatuej B'enivot
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£) Kesher Hatzala (oudo de salvamento): se lo utiliza para hacer una ani-
va fija en la punta de una st soga 0 atar la punta de une soga & otra en el medio de
esta, A pesar de su nombre nunce se 1o utiliza en salvementos.

1) Hacer un seno cuya distencia de la punta see més del doble de las dimen-
giones de la anive que se quiere hacer, estando la punta hscia erriba.

2) Pasar la punta de la soga en el seno de abajo hacia arriba dendo une
vuelta sobre la parte fijes del seno y de vuelta de abajo dentro de el.

3) Achicer el seno grande & utilizar y el chico de ajuste tirendo en una me-
no la punts large y en la otres le anive. Como requisito final si es que la aniva este
sujeta elguna resistencie tirar de la parte libre o sino engencher en el pié y tirer.

4) Deshacer como en kesher orgim keful (vuelte de escota doble).

Para atar en el medio de la soga, hacer un seno en ély seguir segin las in-
diceciones anteriores.

Dib. N®, 12 p
Kesher Habzala /.

N / < VA
g8) Kesher Hetzala Katnl (nudo de selvemento doble). se lo utilize pers hacer
una silla 1> salvamento o para hacer dos anivol e: 'a punta de 18 sog&.
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1) Hacer un senc &n le punts de le sogs para que &e produssa de esto una
sogs mds lavge que el doble de las anivot Que se quiere hacer.

~2) Hacer en 18 soge doblade un seno comc en el nudo anterior.

3) pasar la punta de le soga dobla en la csbeza del seno como anteriormen-
te seilendo de 10 @ 15 cm. y torcerlo haci- ebajo. 1o que sobra d= la soga doble pa-
serlo por el seno nueve que se ha creado.

4) Acichar los dos senos & utilizer y el seno de ejuste, Si se quiere con-
seguir anivot que no seen igusles hsy que hacerlo entes de achicer los senos,

Dib, N°-, 13
Kesher Hatze'a
Kaful
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h) Kesher Kaj Veten {llanc d= encepilleduras): Con e=ts nombre se denomina
un nudo que no se deshace & un agitando la soge mig-seguente. 31 kesher shatus)
bfenivot es uno de estos, De lo contrario los kesher shetua] ; kasher pashut y kecher
orglm kaful ho son de esta clase porques s{ se deshacen, Si queremcs uti’izar los nu-
dos recien nombredos en trabsjos en donde la soge se agite y que no sc .a2shagan de-
bemos bacer pare obstruir el deslizemiento del nudo con uns krija (enguillado).

i) Kesher Dair zuim (margerita': este es un nudo que se lo utilize pera ecor-
tar una soge sin necesided de corterle, Sc cubre tres veces la soge heciendo entrar
en este doblez toda le soga que se quiera corter, Para ajustar el nudo debe hacerse un
lazo en cada punta y cerrarlo si la soga @& de sacudirse y sin este pamo si ha de estar
£1j& porque esta pesicidn lo mantendrd en su luger, :

Dio. N2, 14

Kesher Deleguim




CAPITWIO o
_EVIOT (£ijaciones)

Se denomina con este nombre las uniones de una soge a un elemento fijo (dre
bo} pledra, sts.). ~

a) Hekef Saviv (envolvente): no se la utiliza individualmente sind cuando
hay que levanter pesos grandes y cergas, o cuando al deslizarse una soga teniendo que
retsnerla en alguna parte fija envolviendola,

El uso: Hacer wn hekef seaviv (onvolxen?.e\, alrededor de una remas horizomtal o
vertical, dos o tres personas pueden colgerse’de un lado de la soga y una del otro;
los tres ven a poder recoger teanta soge como el del otro lado (dnico) les ha de entre-
gar aflojendo. Reslizar la misme operacidn contra un drbol en forma horizontal.

Ejercicios: Trepar sobre el érbol con la ayude de aniva y bajar aflojende la
segunda parte de la soge con el hekef saviv,

Hay que prester singular atencidn que el deslizemiento del hombre debe ser
siempre del lado de la soga que esfa mds cerca del drbol. :
1y
Dib, N2, 15
jekaf Saviv

S

b) Hekef Saviv Ushnei Jatzasei Kviot ( vuelts de pescador): es la mejor forme
de fijacidn pares une soge en sentido verticel. Los lazos sobre el firme de la soge se
cierran. Tener mucho cuidado de hacer los dos lazos en una misma direccidén con el fin
de dar meyor segurided al nudo es conveniente . bacer una krija sobre el lazo dltimo. °
Esto hace entrsr al nudo en la divisidn de 1los que no se abren ( kaj veten), Se lo u-
1jza cazndo heydshs £ter uMA 2DNR jerge & unos cgntos puntos fijos.
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trepador afirme la soge con un pié contra otro piséndola,

:scalera (soore una soge) ss reeliza por un solo hombra, el

2) Trepado en forma de seno’ se cumple por dos personas; uno hace un hekef
saviv sobre su zapato y el segundo tiene la punta de le soge sobre la tierra. Cuando
el segundo suelta la soga puede el primero levanter o be jar el pié. Al treper hay que
precaver: 1) que los dedos de los pies del trepedor se encuentren hacia srribe, de lo
contrerio se puede zafar la soge. 2) la parte fija de la soze debe encontrarse del
lado de le pierna mientras que la parte libre hacie el lado de efuera,

Trepado en Dib, N8, 16
forma de seno Hekef Saviv Ushnei Jetzael
Kviot

c) Kesher Mot: ( Ballestriage): se lo hace en tres formas:

1) Colocado: cuando el nudo puede colocarse en su lugar en una parte libre.
Se hacen dos senos en una misma direccidn supermoniendo el ssnc de sbajo sobre el otro.
Luego se lo coloca en el lugar neceserio (palo, rems, etc.) .

2) Construfdo: Cuando el nudo no se pueca colocrr por algune parte Jibre del
objeto,

3) Con las dos vueltas primarias de la punte alrededor del objeto m mumr.
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d) Kesher Mot Kafuli Se lo hace cusnde es asceseric un nudo mds seguro y fuer-
te’;al comienzo los pasos son iguales que el anterior pero con el agregedo de un seno
més en la operacidn primsria.

Dib. N2, 18
Kesher Mot
Xaful

Dib, N2, 17 Kesher Mot
Aseguramientos del Rwshel moe# v /

1) Hacer un kesher shminit (nudo lasca o en forma de 8) em la punta de %8
soge corta.

2) Iazos en el firme de la soga o en @i poste.

3) Erija. Poner un hilo sobre iss dos puntas de ls soga disponiendolo en for-
ma de "ochos™ construyendo de ésta forma una krija y terminando con un kesher shatuaj
las dos puntas del hilo,

4) Trenzer las puntas de la soga; se lo utiliza solamente para hacer uniones
ds objetos, 5

Dib. N2, 19
Aseguramientod @8% Kesher Mot.
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X f) Anive Nes (Encapilladura corrediza): se la utilize para hacer una f1 Je-
cion ligera de una soga a un objeto. Hecer un seno en una soge introduciendo en el o-

tro seno, Ia parte corrediza do la soga ha de ser la parts de la cuel se ba hecho el
seno primerg,

Dib. N%. 20

Aniva Ned

g) Sular Jevalim (Bscalere de estaces): Se hace de estacas o coligues y
dos sogas que se etan & ellas por medio de Aniva Ned., Debe precaverse que la parte
corrediza del nudo se encuentre siempre de ls perte de arriba. Be lo contrerio tene
dremos en vez de une escalers, una trampa. i

4 Dib, N2. 21

Sulam Javelim

h) Blok Nehaguim (Nudos de choferes): se lo utilize pers estirer una so
ge fuertemente, Hecer un seno y con la perte libre de la soge hacer otro seno que
sea pasado por el primero (como en el Kesher Hatzale). Por este seno paser otro que
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se forms de la parte fija de la soge y entroduciendo equf un pelo, Queda de esto una
encapilladura fije en la soga, 12 punte libre pasa ye por el objeto a atar se prsa dé
nuevo por dentro de la emcapilladura fije formads antoriormento y tirar estrechendo.
Ia presidn ejercida se duplica por este procedimiento més que el tirer directemente
del objetiw . Bn el lugar donde existe el frotemiento de la soga con la encapilladu-
ré es conveniente rscubrir con un pede o de arpillera a fin de evitar un posterior
rompimiento. E1 eseguremiento final del nudo se reslize con un Kesher Duiaguim,

ﬁ»;ilffru,

ol
.wL¢%
Al fara es ,» mau,.ph.._,—-

Dib, N8, 22
Blok Neheguim

i) Kviet Iated ( Fijecidn de estace): Se utilize este nudo pera uter los
Meitarim (vientos) de un Chel al Iated (estace)., Hecer dos lazos juntos y dos més se-
perados debicndo estar todes en unc misma direccidn, Pare estira el viento se comien
28 estirsndo la punta de la soga en direccidn hecis el Bhel y a medida que se van re-
cogiendo las fijaciones que hemos hechc antes, recoger la soga hasta gue estrechar cm
completemente el Chel con Bl Iated. Para aflojar los Meitarim realizer la operacicn @
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le inverss. No se puede hacer los lezos uno lejos del otro porque de tal forms perde-
r{a consistencia,

j) Medbera tluia im mazleg etz ("Corredor Adreo): Se lo utilize pera trens-
porter elementos por sobre un rio o un precipicio, Para el desarrollo de la opencién
es necesario un &rhol de ceda lado o de lo contrario plantar dos postes, Ater una so-
ga ( con Kesher Mor o Kesher Daiaguim) y del otro lado afirmer con Blok Neheguim. So-
bre le soga colocar el Mazleg etz herqueta) que va & actuar de trensportador, atsndo
en sus puntas inferiores 1o que hay que trensportsr. %n la perte superior del Mezleg
Se ats une soge que sea dos veces mds largs que la soga fija siendo esta la impulsors
del Mezleg (transportedor).

No se pueden transporter personas porque se corre el riesgo de romper el
Mazleg y ocurrir un accidente .

k) Mpgbera tluia im gelguila (trensporte con roldsne): Se construye de la
misma forme que la anverior poniendo i& galguila (roldana) en 18 soga antes ecomoder-
la en su respectivo lugar, aténdose a la galguils une silla de selvemiento en la que
se puede transportar un hombre. Bs imposible egarrarse de la soga fija o de le rolda-
na porque eslp obstruirias la buena merca del transportador. Rate trabajo es imposible
realizarlo con un Jevel Ishi sino con un Jevel Saiarim de 18 mm,

1) Auto-transporte sobre una soge: Pera esto es neceserio tres o cuatro ér-
boles en 1fnea, el primer 6rbol, hebiendo cuetro se hace un Kesher Daiaguim al pie de
éste; desvues sobre el segundo y el tercerc se enguelve la soge sin nudes con una sim
ple vuelta teniendo en cuenta que debe ser sobr- una rame para evitar el deslizamienb
de la soga, llegando el cuerto donde se ate de vuelta abajo terminando con un Blok Ne-
haguim, Bn el segundo #rbol se ate un Sulam Javalim (escalera de soges) para poder
subir e la construccidn,
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CAPITULC D

MAAGANIM ( Soportes y Amerxe)

Con este nombre se denomina todo lo que pueds servir para ater una soga,
Sus usos son diversos: para mantener los Meitarim de un Chel, para construcciones de-
portivas, Toren (mdstil), pare aferrar una soga sobre la cusl se ejerce un fuerte pe-
80, etc,

Al elegir dicho Mesagem (soporte) debe precaverse de cual ve hacer la pre-
sion que sobre él1 se va a ejercer y segin ésto determinar su peso y sus dinenciones;
porque no es proporcional usar un lated de Ohel pare desempensr un coche. Los Meagenim
se dividen en naturasles y ertificieles; los artificiales son: Estacas clavadas en la
tierre que lleven atada una soga que formen un éngulo recto con la estaca., Pers que
ésto pueda resultar de tal forma débese estirar primero la soga y con respecto & ells
clavar la estaca,

Cuendo sobre un Masgam actia una presion eleveda como ser en Migdelim (torres
de campementos) o construcciones deportives deben claverse estos & une distancia do-
ble del objeto que esté presicncdo.

a) Iated Barsel o Iated Btz (Estacas de hierro o de madera): De 60 a 80 cm.
clavedas tres cuartos de su dimension en le tierra. Ls aberyurs del dngulo de una es-
eca de hierro debe estar dirigido hecia el objeto que le opone resistencia y recubrir
ésta con una bolsa o arpillera psra nue no rompa la soga én la activided.

b)_Maagan Jet, Shteim, Shalosh ( Soporte 1, 2, 3 ): Contre un peso fuerte;
especialmente para tierra durs., Clevar un Iated & menos profundidad que la corriente

(prestar atencidn al dngulo del Iated 902) agregéndole dos mds el lado clavadas; no se
pueden claver dos Ieteidot (estaces) con un mismo golpe porque esta operacidn le qui-
+cpie consistencia. Ahora buscar uon una soga la perpendiculer del Iated clevedo y en

h+—




el lugar donde llegae sl suelo clevar el segundo y repetir la operscidn con otro terce-
ro, Tener en cuenta que el segundo Iated ven clavados dos.

Bl tecer Iated dsbe ser clavado en la profundidad comin. Bn el orimer Meagem
(sovorte) formado por tres Ieteidot hacer un Kesher Mot y en la parte libre de esto en
rollar dos o tres veces en la base del segundo Maagem passndolo de vuelta sobre la ce-
beza del priier Meagasm haciendo sobre €l dos o tres vueltes con lazos. Repetir le ope-
recion en el segundo y en el tercero.

Dib,

Mecgan 1, 2, 3.

e W

a1 1 0 s T By A Ll e

1a presion se descompone en tres sartes:1/3 sobre cade grupo de estecas. El
poner tres y dos estaces es in procedial-nto que cfirme le consistencie de los Meapa-
nim y descerta la posibllided de romperles y torcerlas, y la ataedura entre los tres
Maaganim evite desenterrarles. Meegea 1, 2, 3, que debe neutralizer le presion de una
tonelsda debe ser ecalculada de tal forua: Sobre las tres primeras esteces recee el
trabajo de 1/3 de tonelsda y las soges que ven de la cabeze del primer Meagam & le ba-
se del segundo-2/3 de toneleda. Si utilizemos un Jevel Ishi que puede responden & un
peso de 50 kg. debemos hecer con ella 7 vueltas entre el Meaegan y le bese del segundo.
Cada vuelte afirme la fuerza de le sogs creéndole une resistencie en totel de 70C k&.
ahora del segundo Meagan al tercero de 333 Kg. indicendo esto que psra poder resp.n-
der & é1 debe hacerse tres o custro vueltes iguales & las anteriores.




No hay que asusterse si al efectuer las primeras presiones sobre =l imagay ,
ésle se mueve un poco porque esta construccion tiene una cierta elasticldasd,

¢) Meagem Arbe YJeteidot (Soporte de cuastro esteces): Clevar dos Ieteidot
distante uno de otro medio metro de frente &l peso & sostener. Por detrés de ellos
poner un Iated en la direccidn que llevan clavados. Detrés del.recién puesto clavatr
otro Iated en el medio., Tener en cuente al hacer esta operecidn que estén bisn uni-
dos entre si. le soga debe atarse en lated del medio pasendo por debado del Iated
perpendicular puesto en el suelo. Este Meagan tiene las ventajas de no utilizer en
su construccion Soges pero es menos consistente que el Maasgem 1, 2 ,3.

Dib. N2, 24
Meagan Arba Ieteidot

d) Meagenim Tmunim ( Soportes enterrsdos en la tierra): Se los utiliza ge-
neralmente en terrenos arenosos. La distancia entre el peso a retener y el Iated de-
be ser tres veces més large que la altura de ésto.

Cavar un pozo angosto de una profundided de 8C a 10Eem. Colocer en el fon-
do del pozo un Ieted e$s sobre el cual sbiase atado previemente un elambre o une so-
Ba que debe salir a la superficie (luego se etaré a esta soga 0 cable otre que se he

L';—
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de dirigir directemente el peso & mentener)
.~ Terminade esta operscidn llenarse el pozo
con tierre, cuidendo de efirme plasiendo

cada monton de tierre que se ha de echer
&l pozo,
Dib, N2. 25
liesgen Temun
e) Maagamn Muna jia (Soportes -costedos): Una teble,un que esten so-

bre la tierra y que ue estan retemdo o sontees dos boles, una roc

pier a tec

d

La soga debe starse no en el medio porque de %8l forme existe la posib 1id
de nperse éste, sino en una unte junto a uno de los elementos que detienen. Si es
posible atar el Meagem a los dos elementos retensores para t
del luger.

jue no verie lmT;X‘ piemente

f) Masganim Nizrakim (Soportes gus se arrojen) So simila e ‘en su construé-
¢cidn & los Meagenim Munajim (Soportes acosted s). Pero en este ceso el Maagen se en-
cuentra en un luger lejeno de la msho del hombre, Ia soge se ta en une punta del pe
lo y en la punta op ta una piedra de un kilogresmos el valo se tire & unea ventana,
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una borqueta o en una rsjedira entre las rocas ‘-niendo en cuen
ta que debe estar bien tirante, Si este Meagenm se 1lo ha de uti-
lizer o mentener pesos grandes debe subir alg ien arriba por la
soga y &segurarlo. Peras que al tirer no sea ceuse de enriedos
de la soga en conveniente extend:r la oge en ' suelo lo més
libremente posible o tenerla enrrolleda en el 'razo.

pale 4l g) Meagenin Tiv'iim (Soportes naturales): Es le forme de explo-

Predra "};( ter los beneficios de la naturaleze pere Meegenim. Cuendo el
Meegen tiene que actuar contra pesos grandes no se puede utiii-
zar Mocgenim que esten ubicados en el suelo porque el Megoen co
rre el riesgo de correrse del lugar; lo mismo ocurre cusnd -on
utilizados dientes d= roces, téniendo en cuenta que existe la
posibilided de desprendimiento del gmmeso de la roce.

h) Meageuim Meshulavim (Soportes combinados):Se construy
dos o mds de los erriba mencionados, por ejemplo: Mazgam

tronco que estd ubicado entre dos estacas.

M:a-am que sctia contra une fuerza vertical: se hacen dos Maa-

estdn atados por una soge entre s{ saliendo d= ésta la que ve
ircc tamente al objeto. Bl nudo a aplicer a este operacidn pue-
@ ser el Kesher Mat, Kesher Dajiaguim o Blok Nehaguim con dos

L génim tmunim (enterrados) o &, 2, 3 uno frente el otro. Estos




ugnte de dos s

%)

\Guegher
Im;lexantos necesario

de exploradores)
mte. 0 postas de maders de la mismes meneras
de patrulls)

2 Jevlei
2 Caifos
2 Tevlei Kvutza (sog
6 Meagenim {soportes)

Prepurar seis maeganim tmunim o masgsnei d, 2, 3, segin 1la dfstencie ind

por el dibujo; colocar los dos cafios sobre' la tierra parulelamente a une distencis de 10

mts. Ator el jevel seaiarim et uno 'punta d> un cafo; ater 1la segunda soga psrelelomente

unos 150 @ 1%0 uno d= otro. Hocer horquetas colocendolas sobre la puntes de 108 ¢ 8 por
15 fecilitendo esto el estir nto de éstas. Bl jev:l <vutze &i

donde debe pascr les s
vidida en su mited con un doblez ge otn en lp-soeg superior, aefirmenéols. Todos los
Kisherei Mot fgben s=r asegurodos con.jcrd jot que ee hacen debe jo de cade uno pére que no
se aflojen. Todp lc construccidn s lavinte a4 una ‘vaz se cstire con un Blok Neheguim.

ta construccidn se utilizé néra diversos gjerciclos: trepar: sobre 1los ceios,
transporterse con la espélde hacie absjo (Fali jat™Zikit),  utilizorlo como guesher (puente)
y caminar sobre é1. De un lado de la construccidn se ate un eulem javalim (escelers des so-

gns) pere fociliter la subida o be jada.
Dib. N&. &7

Guesher Shnzi Javelim

Ao.ﬂm

/I,I‘O )




CAPITULO %

KFITOT (Unionas de dos objetos)

kstas uniones son utilizadas pare unir dos cuerpos (Bj. coligues) entre sf, To-
das las kfitot deben hacerse entre dos personas: uno que hece la kfita propiamente diche
¥y la otra que slcanze la soga, leventa los coligues, estrechs y hace de mds traba jos ac-
cesorios, las kfitot -se indsian de Lifufe’ ljivme (bobinas de construccién) y se ter-
minan con lifufei metijd (bobinas de estrechamiento) y kesher dafeguim, Después de cada |
vuelta de cualquiera de las dos lifufim (bobinas) hay que estirsr muy bien la soga. Cuan-
do no se estiran las sogas se corre el peligro de que los coligues se derrumben, ILa
kfita se hace generalmente de un ister (cueraa de 4 & 6 mu,j y reramente se utilizs un
Jevel ishi. la soga fina es suficiente para mantener pesos grandes. Cuando la construccidn
se encuentra en la intemperie bajo las inclemsncias del tiempo, como ser el rocfo y el
sol se aflojan, necesitando para neutralizar esto revisarlo de tiempo en tiempo.

Pare calculsr ei largo de unsieter para atar dos coligues se aplica la siguien-
te fdrmulas

I2 sums de los didmetros en pulgedas determina cusntos metros de soga se nece-
siten, Por ejemplo pars atar dos coligues donde el primero es dos pulgadas y el segundo
de tres pulgadas se necesita una soga de 5 mbs.

a)Kfita Bishminiot (unidn em "ochos®): se utiliza para hacer un Du-reguel (bi-
pode) o atar dos palos en un dngulo agudo, Poner los dos palos peralelos cuando tocen
en el lugar donde se 1los quiere atsr. Atar la soga con uno de los palos con un kesher
mot (siendc diferentes atar el mds grueso) terminar el kesher mot trenzendolo., Hecer los
lifufei mivne (bobinas de construccidn) sobre los des palos, el nimerc de vueltas debe
ser de 6 a 10 segin la consistencie necesaria de la comstruscidn.
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Las vueltas pasan paralelemente sobre los palos unos junto sl otro. Se termi-
ne con lifufei metijd (bobines de estrechamiento) entre los dos palos y &l fin un kesher
mo % en el palo donde no se ha hecho el pri.mer nudo, Bl ajustamiento final se lo hace
después de colocer 1o0s | palos en la posicidn requerida.

Dib. N%. 28
Kfita Bishminiot

b) Kfita Merubaet (ligasduras de cuerda y cedens para perentﬂs y travesa®os):
El nombre dice ya cual a d= ser la zplicacion de dicha coustrucclcn y es 1l mfs impor-
tante entre las kfitot.

Comenzer sobre el parante con un kesher wot trenzendo el cabo corto., lLa soge
lerge debe salir de un ‘angulo de los co iu es y nunca del medio, Colocar ahora el tra-
vesafio en forma tal que se encuentre cerca de la soga y més lejos de la punta que ésta
Yy comenzar enrroller con lifufei mivne de tal forma que las vueltas sean para afuers
las del parante y hacia adentro 1las del traveseno., Después tres o cuatro lifufei metijé
terminando con un kesher mot en el mismo lugar donde se ha comenzado & hacer el nudo,




Kfits Merubaat /

Lifufei Mivne™
¢) Kfita Mekbile (ligaduras paralelas) se utiliza para unir dos o mds palos
en su largo

Poner los pelos de forme tel que se cubran mutuemente un tercio de su medida
tal haciendo en eta parte las kfitot. Dos kfitot son suficientes para palos
de mediana medide 1és =iendo mds largos se pueden hacer tre convenientemente.
Terminar con un kosher mot o kesher daiaguim, Tener mucho cuidedos de que nun-
ce sean hechos los nudos en les junturas de los valos sino contra uno de
ellos, Cide unidn debe nacerse d> mds o menos lifufei mivme ¥y se pasa después
lifuf-i m-tija vassndolas por entre los palos estrecheando después de cada ope-
racidén. Terminsr las opersciones con un kesher shetuaj de cada lado de la so-
g8e.

Bsta unidn no es completemente segura y hay que tener mucho cuidado al hscarlo,

e Dib, N2 Z0 |
Kfite Lekbila :




| arriba de los horizontales y por deba-

Q) at Jatswba cono d olibres): pers ster la parte ovsterior de los pa-
los (o coligu hacer un kesher mot y abrir 1: ountes inferiores de los palos en la

. . : e .
extension que #e los necesita Yy se comlenze pasendo estd zlternmads por debajo y por erri-

ba de los palos derminsmdo con um kesher mot,

e) Kfite Joseret (unidn ide'y vuelte)s :

| Se utilize para unir gos pelos parale- x los & una serie de palos trans-

mot se ve pesendo la soga por
Jo de los verticeles. Cuande se
Y se vuelve realizer la misma
e forme inversa,

¥erseres, Comenzando con un kesher

llega al final se hace un kesher mot
operscion de abajo hacis arriba en

Dib, N2. 31
Kfite Joseret

Ios usos de las kfitot,

a) Shuljen Du-regleim (mesa bibode): hacer dos du-ragleim de palos de dos me-
tros de largo (kesher shminit) & medio metro del suelo ater un palo de dos metros. Pe-
relelo al suelo contre los du=ragleim y de este otro pelo & un metro de distencia. Co-
locar los du-ragleim a une distencis de dos metros, paralelsmente etando las cabezes en-
tre s{ teniendo en cuenta que debe queder una parte pars ater en el suelo, En la parte
inferior ater dos palos como en el dibujo que actdan de bancos Yy en los pelos de arribe
cologar y atar una tabla que oficierd de mesa.




e
o 1
20k
Dibujo N¢ 32
Shuljsm Du-raglaim :
D) ShuljasPiramidali {mese piramidel) : atar las pertés superiores de cuatro pa- o
los de une altira .sible para el asiento y adn metro de ellos otros cuatro que mds tarde |
,
seran la mese y el asiento aplicando aqu; los nudos antes estudiados. :r(
Dib.N® 33 cumﬂ 7 en'
Shuljan
Piremidali Toni
Dib.N? 34 =3 -
Gonstruseion =

de usos varios

¢) Comstruccidn de usos variosi Clavar dos pares de eataca que sobresalgen del
suelo 5C a 60 cuts. La distancie entre las estecas es de 60 cm, y entre la mds lejanas
transversales 180 cm.

A una distencia de 10 om, ater un palo que tenga como minimo 80 cm., y los trans-
versales de 2,20 mis,

.
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1) Pera colocar una cemilla: la camilla se hace ¢
3e conseguira una

omo en el dibujo de tal forma
c 3 cemille muy buena y consistente porque el
ictua cuando estia

peso del hombre que sobre é1
acostado, no lo deshace, la camilla se coloca sobre la construccicn
ke o A
/9 Dib.N23
i Camilles de

frazedas o camisas

2) shuljen Pzofi (mesa scautica): debajo de estd construccidn caver un pozo de
#0 cm.

que actuara de asiento. Alrededor de esto colocar troncos para sentarse, Pere ha-
er de la construccion mencionade une mesa se puede colocar tablaes o una lona bien tiran-
8 como indica el dibujo,

Quienes se sienten en esta mesa deberén tener los pies hacis a-
entro del agujero central,

Dibujo Nt 36
Shuljan Tzofi




&) Toren ( méstil pare bandera):
los. Debajo de 1a punta atar un palo horizo
cia el tope de toren. En cada
cuya asa oficierd de roldena,
Que van afirmarse en el suelo.

atar en forma de kfite makbila dos o tres pes
ntal, uniendo de las puntas de este 80ges ha.
punte del palo horizontel colocar una rolda’na © una taza

En los dos tercios partes de la construcoidn se atan soges
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